



代表委员观摩庭审 近距离感受司法公正

□记者 陈永团 通讯员 周伟

本报讯 为深入贯彻习近平法治思想,进一步加强代表委员联络工作,主动开门接受代表委员监督,听取意见建议,10月19日,淮阳区人民法院组织开展“代表委员进法院”开放日活动,邀请市、区两级人大代表、政协委员共7人走进法院,采取实地观摩与旁听庭审相结合的方式,主动接受代表委员对法院工作的监督,有效提升司法透明度和公信力。

“现在开庭!”随着一声清脆的法槌声响起,代表委员现场观摩一起案件的庭审,整个庭审过程严谨规范、高效流畅。代表委员专注认真旁听审判,近距离感受司法审判的公正与权威。

庭审结束后,主审法官与代表委员进行了充分交流。代表委员纷纷表示,此次庭审程序规范、重点突出、纪律严明,充分展现了办案人员良好的专业素养和法院队伍昂扬的精神风貌。随后,法官助理及时向代表委员发放了调查问卷,进一步征求代表委员对法院审判工作的意见和建议。

下一步,淮阳区人民法院将以更高标准、更严作风,推进新时代代表委员联络工作,进一步开拓思路、创新机制,增强司法公开度和透明度,努力向代表委员和人民群众交上一份高质量的满意答卷。

淮阳区人民法院

开展“百日攻坚” 首次集中执行活动

□通讯员 滕孝忠

本报讯 为切实维护当事人合法权益,督促被执行人依法履行法律义务,进一步提升执行质效,10月21日,淮阳区人民法院开展了“百日攻坚”首次集中执行行动。

当时6时许,36名执行干警、9辆警车迅速出发,在淮阳区范围内开展执行活动。据了解,本次行动主要针对涉民生小标的案件,经过一天的行动,拘传11人、拘留4人,执结案件4件,有效地维护了申请人的合法权益,也对被执行人起到了极大的震慑作用。

在下一步工作中,淮阳区人民法院全体执行干警将全力全速推进案件办理,加大对未结积案、涉民生案件、涉黑恶案件、小标的执行案件的执行力度,用足用活各项执行措施,以高强度、高密度的执行活动,保持对被执行人的高压态势,确保专项执行活动取得实实在在的成果,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

执行有力度 群众送锦旗

□通讯员 李辉

本报讯 近日,淮阳区人民法院在执行一起张某甲与张某乙的离婚纠纷中,依法快速冻结、扣划了被申请执行人张某乙的银行存款,申请执行人张某甲冒雨将写有“办利民之事 怀爱民之心”的锦旗送到执行法官杨仲学手中。

张某甲与张某乙离婚纠纷一案,经过法院审理后,案件进入执行阶段。执行法官承办案件后迅速展开行动,通过调查,发现被申请执行人张某乙名下有银行存款,于是依法冻结并扣划了被申请执行人名下的银行存款,确保申请执行人张某甲的利益得到保障。

九九重阳节 浓浓敬老情



为进一步关心关爱离退休干部,增强离退休干部的归属感、幸福感,10月20日,在重阳节来临之际,淮阳区人民法院组织离退休干部召开座谈会,该院党组书记、院长陶陶代表院党组和全体干警,向与会老干部致以诚挚的问候和美好的祝愿。通讯员 滕孝忠 摄

十年夫妻对簿公堂 诉中调解破镜重圆

“他经常对我动手,离婚,必须离婚!”

“我从来没有真的打过她,我不同意离婚!”

这起妻子起诉丈夫离婚的案件,只是淮阳区人民法院每年审理的众多家事案件中的一起。淮阳区人民法院朱集人民法庭立足本职工作,用情、理、法促使这对10年夫妻摒弃前嫌、破镜重圆,既解“法结”又解“心结”,是新时代人民法庭坚持和发展“枫桥经验”的缩影。

案情再现

小张和小李是一对80后夫妻,结婚10年生育两个女儿。小张自从有了孩子,便放弃工作做起了全职太太,照顾孩子和丈夫。孩子小的时候,丈夫对她还算关心,但近几年丈夫不知为什么脾气变化很大,经常因为鸡毛蒜皮的事对小张出言不逊甚至动手。小张为了孩子一直隐忍,但小李反而愈演愈烈。小张遭受着精神以及身体的双重伤害,非常痛苦,故一纸诉状将丈夫告到法院,请求判决与其离婚,两个女儿归自己抚养,丈夫承担抚养费。

矛盾化解

调解时,法官李铮结合自己多年来办理家事纠纷案例的经验,和原告、被告聊起了家常,说夫妻间吵架本是常事,两口子过日子哪有勺子不碰锅沿的,但遇到问题一定要及时沟通。随后,李铮向小李讲解了《民法典》《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》等有关法律规定,劝告小

李要关注妻子的身体及心理健康,同时结合调解实践经验,对小李讲解了夫妻相处的技巧。功夫不负有心人,经过多轮释法明理,双方敞开了心扉,小李说结婚10年来,他深刻体会妻子的不易,希望妻子能够原谅自己;小张也说离婚只是她的一时冲动,对于丈夫及家庭她心里还是十分在意的,愿意给丈夫一次机会。于是在法官的见证下,小李当场手写一份保证书,保证不再对妻子动手,以后和她好好过日子。终于,这对10年夫妻摒弃前嫌,手牵手走出了法院,共赴幸福生活。

法官后语

群众利益无小事,家事纠纷就是群众的大事。“枫桥经验”的根本在于大事化小、小事化了、矛盾不上交。夫妻双方到法院说说话、评评理,心结打开了,家事纠纷自然也就化解了。接下来,淮阳区人民法院将继续从实质上化解纠纷矛盾,努力让新时代“枫桥经验”持续焕发光彩。

通讯员 曹参科 整理

践行“枫桥经验”